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Pagrindiniai projekto „I am not scared“ naudos gavėjai yra mokyklos, jaunimo centrai, kurie dalyvaus projekte pagal pasirašytą sutikimą (kiekvienoje parterinėje šalyje dalyvauja bent apie 10 naudos gavėjų institucijų), taip pat jos dalyvaus veiklose, išreiškiant savo nuomonę, apibūdinant situaciją, pateikiant savo patirtį, problemas, aprašymus dokumentų, kurie naudojami prevencijai su patyčiomis mokyklose. 
Kai bus sukurti produktai, naudos gavėjai bus supažindinti su informacija, dalyvaus testuojant (išbandant produktus), bus organizuojamos tarptautinės diskusijos vaizdo konferencijų būdu, seminarai tarp dalyvaujančių šalyje institucijų. Sukurta duomenų bazė su dokumentais ir pan.

Planuojama kviesti dalyvauti projekte bent 10 Lietuvos mokyklų, esančių skirtinguose miestuose, rajonuose.
Planuojama kviesti dalyvauti projekte 5-7 institucijas - asocijuotas partneres.
Planuojama kviesti dalyvauti projekte 5 skirtingas institucijas-sprendimų priėmėjas ir 10 darbuotojų (iš pakviestų institucijų), kurie dirba bendradarbiavimo su mokyklomis ir patyčių prevencijos srityje (angl. Policy makers from Public Authorities).
Planuojama kviesti dalyvauti projekte 10-15 specialistų-ekspertų (angl. Counsellor).
Įžanga
Skersinės programos pirmoji veikla (angl. Key Activity 1 (KA1)) remia bendradarbiavimą vykdant mokymosi visą gyvenimą politiką ir jos tobulinimą.

Šiuo projektu tikimasi gauti Europos sąjungos švietimo sistemų lyginamąją analizę, siekiant užtikrinti adekvatų lyginamųjų duomenų, statistikos bei analizės pateikimą, skatinant mokymosi visą gyvenimą politikos plėtrą, taip pat stebint pažangą, siekiant visą gyvenimą trunkančio mokymosi tikslų ir uždavinių, ir nustatant sritis, reikalaujančias ypatingo dėmesio ir vystymo.
Problemos aprašymas
Prievarta, smurtas jaunimo tarpe yra viena aktualiausių problemų dabartinėje visuomenėje. Jaunuoliai smurtauja įvairiose vietose – gatvėje, namuose, mokyklose, internete ir dažniausiai šio smurto aukomis tampa jie patys. Smurtas giliai pažeidžia ne tik jo aukas, bet taip pat ir aukų šeimas, artimuosius, bendruomenę, giliai paveikia ne tik smurtą patiriančių, bet ir smurtaujančių jaunuolių gyvenimo kokybę.

Ne vienas sutiktų, kad tyčiojimasis vienas iš kito, priekabiavimas yra labai dažnas tarp vaikų bei paauglių. Ne vienas galėtų pasakyti: "Mokykloje kasdien vyksta tokie dalykai…". Reiškinio dažnumas yra vienas iš rodiklių, liudijančių jo mastą. 

Taigi, vienas iš iššūkių, su kuriuo susiduria mokykla ir kurį reikia spręsti, yra smurtinio elgesio tarp vaikų plitimas. Tai reiškinys, kuriam reikia skirti ypatingą dėmesį, nes jis ne tik trikdo ugdymo procesą, apsunkina mokinių ir mokytojų darbą, komplikuoja mokinių tarpusavio santykius, bet kelia grėsmę pagrindinių žmogaus teisių užtikrinimui ir turi pavojingas pasekmes. Todėl šis plintantis reiškinys kelia vis didesnį švietimo, daugelio kitų sričių specialistų ir visuomenės nerimą. 

Mokyklai priskiriama ne tik akademinė funkcija, bet ir socialinių kompetencijų ugdymas. Taigi mokyklos vaidmuo ugdant viešo gyvenimo įgūdžius yra labai svarbus. Jos uždavinys yra suteikti gebėjimų mokytis visą gyvenimą, ugdyti bendruosius gebėjimus, padedančius prisitaikyti prie kintančios aplinkos, pasirengti gyventi bendruomenėje ir būti atsakingais ir aktyviais piliečiais.

Kaip rodo daugelis tyrimų, atliktų Europos lygiu, daugelis mokinių yra smurto ir priekabiavimo aukos, taip pat elgesio problemų mokykloje paprastai turi tie vaikai, kurie yra patyrę smurtą šeimoje ar kitokiu būdu netinkamai auklėti.
Priekabiavimas (angl. bullying) - tai tyčinis, pasikartojantis agresyvus bendraamžių elgesys, nukreiptas į silpnesnį vaiką, siekiant sukelti jam fizinį arba emocinį skausmą. 
Oficialūs tyrimai, atlikti Europos Tarybos 2008 metais, patvirtina, kad mokinių, kurie prisipažįsta, kad yra nukentėję nuo chuliganų ar piktavalių, vidurkis yra maždaug 32%, ir priklausomai nuo šalies, svyruoja nuo 25% iki 45%. 

Šie skaičiai ne tik parodo, kad reiškinys turi būti nagrinėjamas, tačiau aprašo situaciją, kurioje dvi pagrindinės teisės yra pavojuje: švietimo teisė ir asmens apsaugos teisė.

Tyrimai taip pat parodo, kad pagrindinės priežastys, lydinčios diskriminacijos ir priekabiavimo elgesį, yra susijusios ir su asmeninėmis savybėmis (svoriu, ūgiu, fizinių parametrų trūkumu ir t.t.), negalia, skirtinga rase, socialinių sąlygų, kultūrų skirtumais ir pan. Todėl būtina teisingai auklėti ir mokyti vaikus, jaunimą, kad būtų išvengta klaidinančio informacijos pateikimo, kad mokiniai suprastų priekabiavimo reiškinio žalą ir pasekmes. Dėl šios priežasties tampa vis labiau ir labiau svarbu, kad mokytojai ir mokyklų personalas apskritai plėtotų gebėjimus suprasti skirtingų grupių dinamiką per jaunus žmones, siekiant mokyti jaunimą suprasti ir toleruoti kitų mokinių skirtumus ir siekiant užkirsti kelią sąlygų, dėl kurių kyla smurtas ir priekabiavimas, sukūrimą.

Tik dirbant komandoje, įtraukiant tėvus, vaiko teisių apsaugos, policijos tarnybų darbuotojus ir remiantis bendradarbiavimo principais galima tikėtis pozityvių poslinkių mažinant smurtinio elgesio apraiškas.

Tikslai
Projektu siekiama atkreipti specialistų dirbančių mokyklose, profesinio rengimo mokyklose/centruose dėmesį į priekabiavimo reiškinį, skatinti ieškoti būdų kaip tvarkytis su patyčiomis, suteikti žinių ir praktinių įgūdžių, dirbant su mokiniais, kurie pasireiškia agresyviu elgesiu mokyklose, nustatyti tinkamą ir geriausią strategiją, siekiant užkirsti kelią priekabiavimo reiškiniui, ir pateikti ją vidurinės mokyklos, profesinio rengimo mokytojams, mokiniams bei jų tėvams ir politikos formuotojams švietimo srityje, padėti geriau suprasti kylančių reiškinių užuomazgas, jų prevencijos būdus,  parinkti ir taikyti labiausiai veiksmingas strategijas ir vystyti tinkamą mokinių elgesį, spręsti atsiradusias problemas.

Projekto metu bus pritaikyti tyrimų patyčių tema rezultatai, dokumentų apžvalgos, geroji patirtis. Pagal duotus pavyzdžius, susijusius su patyčių tema, mokytojai, mokiniai ir jų tėvai bei politikos formuotojai bus patys veiklos šalininkai (veikėjai, kovotojai už tai, kad būtų kuo mažiau smurto ir priekabiavimo), kurie analizuos ir įsisavinti informaciją, vykdant priskirtus įsipareigojimus, siekiant tarptautiniu mastu pasidalinti žiniomis, patirtimi tema “priekabiavimo prevencija”.

Projekto potiksliai:

· Dalintis žiniomis Europos lygiu, kurti bendrus produktus, vystyti bendras veiklas, geriau pažinti situaciją, susijusią su priekabiavimo reiškiniu, perrinkti ir peržiūrėti svarbiausius dokumentus (apklausos, ataskaitos, statistiniai duomenys, teisės ir t.t.), spręsti šią aktualiją ir siekti efektyvių rezultatų priekabiavimo mokyklose prevencijai užtikrinti, vadovautis strategijomis ir iniciatyvomis, vykdomomis iki šiol Europos lygiu. Efektyviam tvarkymuisi su priekabiavimu mokykloje svarbu sukurti planą ar strategiją, kaip mokykloje bus siekiama sumažinti tyčiojimąsi.

· Įtraukti aktyviam bendradarbiavimui visus mokyklos bendruomenės narius: vidurinių mokyklų ir/ar gimnazijų bei profesinio ugdymo mokyklų mokytojus, mokinius ir jų tėvus, tiek kuriant tvarkymosi su priekabiavimu mokyklose strategiją, tiek ją įgyvendinant. Taip pat, įtraukiant politikos formuotojus į bendrą mokslinių tyrimų veiklą, siekiant išanalizuoti tyrimus, atlikti rezultatų analizę, formuoti išvadas. Svarbu įvertinti ir suvokti problemą ir jos mastą: apibrėžti, kas yra laikoma priekabiavimu;  apklausti moksleivius, mokytojus ir kitus mokyklos darbuotojus; nustatyti laiką ir vietas, kada ir kur dažniausiai vyksta priekabiavimas. Padėti mokykloms kurti pasitikėjimo atmosferą, kad vaikai, patiriantys tyčiojimąsi, drąsiai galėtų papasakoti mokytojui ar kitam mokyklos darbuotojui apie tai, kas su juo vyksta, kaip su juo elgiamasi, kokios yra jo baimės, kaip jis jaučiasi ir pan.
Planuojamos veiklos:
WP 1 – Informacijos rinkimas (WP iš anglų kalbos išvertus, tai yra darbo paketas (angl. work package))
1 dalis

Kiekvienas projekto partneris įsipareigoja atlikti ne mažiau kaip 50 pagrindinių leidinių apžvalgą (tyrimų, ataskaitų, knygų, straipsnių, interneto straipsnių, įstatymų ir t.t.), sprendžiančių priekabiavimo reiškinį. Kiekvienas dokumentas bus pateiktas apžvalgos pavidalu, bus pateiktos pastabos ir konkretūs, svarbūs pastebėjimai. Po dokumentų peržiūros, duomenys bus pateikti į duomenų bazę ir pritaikyta paieška, kad būtų lengvai galima atlikti paiešką, mokslinių tyrimų dokumentuose, leidiniuose ir pan.
Pateikiant dokumentų apžvalgas kviečiamos prisijungti projekte dalyvaujančios mokyklos.

2 dalis

Kiekvienoje šalyje moksliniai tyrimai patyčių prevencijos tema bus vykdomi siekiant geriau suprasti priekabiavimo reiškinį ir jo prevencijos sėkmingiausias iniciatyvas (gerąją patirtį). 

Kiekvienas projekto partneris nustatys ir peržiūrės (remiantis bendrais parametrais, kuriuos tarpusavyje nustatys partneriai bendrų susitikimų metu, taip pat bus naudojama bendra forma) vykstančių ir buvusių projektų, švietimo iniciatyvų, mokymų, seminarų, susijusių su priekabiavimo reiškinio prevencijos tema, dokumentus ir veiklas (gerosios patirties pavyzdžiai).

Gerosios patirties pavyzdžių apžvalgos metu bus siekiama pristatyti iniciatyvas, kurios galės būti perduodamos kitoms šalims.
Naudos gavėjų institucijoms (mokykloms) bus pristatomi apžvalgos rezultatai, dokumentai ir pan. Organizuojamos diskusijos.

WP2 – Atvejų analizė
Kiekvienas projekto partneris atliks bent 15 atvejų analizių (angl. case studies). 10 atvejų bus nagrinėjami įtraukiant mokyklas. Kiekvienas konkretus tyrimas turės detalią mokslinių tyrimų dalį, kurios tikslas analizuoti priekabiavimo reiškinius, epizodus iš visų galimų požiūrių, skirtingų veikėjų vaidmenis.

Išanalizuoti 10 atvejų, susijusių su patyčiomis mokykloje. (Kiekvienai mokyklai, kartu su projekto partneriu, esančiu toje šalyje (šiuo atveju KTU) išanalizuoti bent po 2 atvejus. 
Atvejai bus pristatyti kitoms mokykloms, taip pat aptarti, analizuojami kitų institucijų ir specialistų dalyvaujančių projekte.
WP 3 – Tarptautinė diskusija
Projekto partneriai skatins dalyvaujančių mokyklų mokytojų dalyvavimą (įtraukiant į tyrimus, pravedant seminarus ir pristatant tarptautinę kitų šalių patirtį), dalyvaujant diskusijose (vaizdo konferencijų būdu), kuriose skleidžiamos žinios, dalijamasi patirtimi, mokytojai rašys komentarus prie atliktų kitų šalių tyrimų, pavyzdžių, semsis gerosios patirties.  Mokytojai galės pakomentuoti ir pateikti savo nuomonę apie tai, kokia yra jų profesinė patirtis vienu ar kitu klausimu tiriamoje srityje. Tokiu būdu, kiekvienu atveju tyrimo rezultatai bus analizuojami tarpvalstybiniu lygiu, ir mokytojai galės mokytis iš savo kolegų iš kitų šalių.

Dalyvavimas diskusijose nacionaliniame ir tarptautiniame lygmenyse.

WP 4 – Prevencijos strategijos sukūrimas 
Partneriai susies informaciją, kuri bus surinkta ir išanalizuota vykdant veiklas, susijusią su darbų paketais 1, 2 ir 3, siekiant sukurti nacionalinę ataskaitą.
Remiantis nacionalinėmis ataskaitomis bus sukurta tarptautinė ataskaita, kurioje bus pasiūlyta strategija, kuri bus įgyvendinta siekiant kovoti su priekabiavimo ir tyčiojimosi reiškinio pagrindu. Strategijoje bus numatyti patarimai kiekvienam iš pagrindinių dalyvių: mokytojams, mokiniams ir jų tėvams, ekspertams ir sprendimų politiniais klausimais priėmėjams (angl. policy makers).

Naudos gavėjų institucijoms (mokykloms) bus pristatomi rezultatai, organizuojamas sklaidos seminaras.
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