Το παρόν πρόγραμμα έχει επιχορηγηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι απόψεις που εκφράζονται στην παρούσα δημοσίευση είναι αποκλειστικά και μόνο του συγγραφέα και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη  για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που συμπεριλαμβάνονται σε αυτήν. 
ΘΕΩΡΗΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Ο σχολικός εκφοβισμός είναι μία σημαντική πρόκληση που αντιμετωπίζουν όλα τα ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά συστήματα. 
Για την προσπάθεια αντιμετώπισης του προβλήματος η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει χρηματοδοτήσει το πρόγραμμα “I Am Not Scared” («Δε φοβάμαι»), στα πλαίσια του Προγράμματος  Δια Βίου Μάθησης (ΚΑ1 Συνεργασία στον Τομέα των Πολιτικών και της Καινοτομίας) 
ΚΥΡΙΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
· Συλλογή πληροφοριών
Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι να συλλεχθούν, επεξεργαστούν και ακολούθως να δημοσιευθούν στη διαδικτυακή πύλη του προγράμματος σύντομες περιλήψεις βιβλίων, άρθρων, ιστοσελίδων τα οποία είναι διαθέσιμα σε ευρωπαϊκό επίπεδο και έχουν ως θέμα τον σχολικό εκφοβισμό. 
Η επισκόπηση του συνόλου των συλλεχθέντων πληροφοριών θα επιτρέψει μια καλύτερη θεώρηση των στρατηγικών που εφαρμόζονται σε 9 ευρωπαϊκές χώρες , για την πρόληψη και την καταπολέμηση του σχολικού εκφοβισμού.
· Μελέτες περιπτώσεων
Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι να εμπλακούν  καθηγητές,  διευθυντές σχολικών μονάδων, μαθητές, γονείς, ειδικοί επιστήμονες επί του θέματος και όλοι όσοι ασχολούνται με τη διαμόρφωση εθνικών στρατηγικών, με σκοπό την ανάλυση των μελετών περιπτώσεων που σχετίζονται με το σχολικό εκφοβισμό.
Η διαφορετική οπτική όλων των εμπλεκομένων πάνω στο συγκεκριμένο θέμα θα επιτρέψει την καλύτερη κατανόηση της δυναμικής αυτού του προβλήματος.
· Ανταλλαγή απόψεων σε διεθνές επίπεδο
Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι να εμπλέξει εκπαιδευτικούς από τις συμμετέχουσες χώρες σε μία ανταλλαγή απόψεων σε διεθνές επίπεδο, πάνω στις προσδιορισμένες μελέτες περιπτώσεων. Η ανταλλαγή ιδεών και απόψεων θα συνεισφέρει στον προσδιορισμό των καλύτερων πρακτικών σε ό,τι αφορά την πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού.
· Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την καταπολέμηση του σχολικού εκφοβισμού
Ο σκοπός αυτής της δραστηριότητας είναι η χρησιμοποίηση των πληροφοριών και των απόψεων οι οποίες έχουν συλλεχθεί κατά τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος, έτσι ώστε να δημιουργηθεί μία Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την καταπολέμηση του σχολικού εκφοβισμού
ΣΤΟΧΟΣ
Το πρόγραμμα «Δε Φοβάμαι» θα καταδείξει τις καλύτερες ευρωπαϊκές πρακτικές πρόληψης και αντιμετώπισης του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού.
Για την επίτευξη αυτού του σκοπού, θα χρησιμοποιηθούν δεδομένα από μαθητές ( από μαθητές που έχουν πέσει θύματα σχολικού εκφοβισμού καθώς επίσης και από μαθητές που κατά καιρούς έχουν εκφοβίσει συμμαθητές τους), καθηγητές, διευθυντές σχολικών μονάδων, ειδικούς επιστήμονες οι οποίοι ασχολούνται με το παρόν θέμα και όλους όσοι ασχολούνται με τη διαμόρφωση εθνικών στρατηγικών. Αυτή η εκ των κάτω προς τα άνω προσέγγιση και η ανάλυση των διαφορετικών οπτικών των εμπλεκομένων στο θέμα θα επιτρέψει την καλύτερη κατανόηση της δυναμικής του προβλήματος.
ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΕΣ ΟΜΑΔΕΣ (Target Groups)
Τα συμπεράσματα που θα συναχθούν από το project προορίζονται να χρησιμοποιηθούν από καθηγητές, διευθυντές σχολικών μονάδων, φοιτητές,  ειδικούς επιστήμονες οι οποίοι ασχολούνται με το παρόν θέμα και όλους όσοι ασχολούνται με τη διαμόρφωση εθνικών στρατηγικών.
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
1. Μία βάση δεδομένων από επιθεωρημένες δημοσιεύσεις, σχετικά με τον σχολικό εκφοβισμό για κάθε μία από τις εννέα συμμετέχουσες στο project χώρες.
2. Μία βάση δεδομένων από ορθές πρακτικές για τον προσδιορισμό και την πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού
3. Ένα ευρύ φάσμα μελετών περίπτωσης οι οποίες θα αναλύουν το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού με παραδείγματα από διαφορετικές οπτικές γωνίες: αυτών που έχουν εμπλακεί σε περιστατικά σχολικού εκφοβισμού και αυτών που προσπαθούν να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα.
4. Εννέα εθνικές εκθέσεις οι οποίες θα σκιαγραφούν την τρέχουσα κατάσταση του φαινομένου σε κάθε μία από τις εννέα χώρες.
5. Μία διεθνής έκθεση η οποία θα προσδιορίζει τις ομοιότητες και τις διαφορές μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών.
6. Μία συνιστώμενη ευρωπαϊκή στρατηγική για την πρόληψη και την καταπολέμηση του φαινομένου του σχολικού εκφοβισμού  
 

